
 
 
 

ประกาศองค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง 
เร่ืองการขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 
……………………………………………………………….. 

 ด้วยกระทรวงมหาดไทยได้มีหนังสือ ที่ มท ๐๘๐๘.๓/ว 11765  ลงวันที่  8 พฤศจิกายน ๒๕๖7     
เรื่องการขยายก าหนดเวลาด าเนินการตามพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ๒5๖๒ ประจ าปี พ.ศ. 2568 
ตามที่ได้เกิดเหตุการณ์น้ าท่วม น้ าป่าไหลหลาก และดินโคลนถล่มในพื้นที่ท้องถิ่นหลายจังหวัด ส่งผลกระทบเป็นวงกว้าง    
ให้ที่ดินและสิ่งปลูกสร้างของประชาชนผู้เสียภาษีได้รับความเสียหาย และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นยังไม่สามารถเข้าไป
ด าเนินการส ารวจข้อมูลรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้างได้ เพื่อให้การจัดเก็บหรือบรรเทาภาระให้แก่ประชาชนผู้เสียภาษีได้
โดยสะดวก ตามมาตรา  56 แห่งพระราชบัญญั ติภาษีที่ ดินและสิ่ งปลูกสร้าง พ.ศ.  2562 รัฐมนตรี ว่าการ
กระทรวงมหาดไทยจึงอาศัยอ านาจตามมาตรา 14 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 
เห็นชอบให้ขยายก าหนดเวลาด าเนินการของผู้มีหน้าที่ต้องปฏิบัติตามก าหนดเวลาในพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและ           
สิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. 2562 เฉพาะการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจ าปี พ.ศ. 2568 เป็นการทั่วไป ออกไปอีก     
2 เดือน เพื่อมิให้กระทบสิทธิของผู้เสียภาษี 

องค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง จึงเห็นควรออกประกาศให้ผู้เสียภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ได้ทราบ
ถึงกรอบระยะเวลาในการด าเนินการจัดเก็บภาษี ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖8 โดยมีรายละเอียด ดังน้ี 

ท่ี เรื่อง 
ระยะเวลาขยาย 

ตามกฎหมาย (เดิม) 
ระยะเวลาท่ีก าหนด 
ขยายเวลาออกไป 

๑ การจัดท าบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้างเพื่อประกาศ 
และจัดส่งข้อมูลที่เก่ียวข้องให้ผู้เสียภาษีแต่ละรายทราบ 

ภายในเดือนพฤศจิกายน 
2567 

ภายในเดือนมกราคม 2568 

๒ ประกาศราคาประเมินทุนทรัพย์ของที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
อัตราภาษีที่จัดเก็บและรายละเอียดอ่ืนที่จ าเป็นในการจัดเก็บ
ภาษี 

ก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2568 ภายในเดือนเมษายน 2568 

๓ การแจ้งการประเมินภาษ ีโดยสง่แบบประเมินภาษีใหแ้ก่ผู้เสยี
ภาษ ี

ภายในเดือนกุมภาพันธ์ 2568 ภายในเดือนเมษายน 2568 

๔ การช าระภาษีตามแบบแจ้งประเมิน ภายในเดือนเมษายน 2568 ภายในเดือนมิถุนายน 2568 
5 การผ่อนช าระภาษี งวดที ่1 ภายใน เม.ย.68 

งวดที ่2 ภายใน พ.ค. 68 
งวดที ่3 ภายใน มิ.ย. 68 

งวดที ่1 ภายใน มิ.ย. ๖8 
งวดที ่2 ภายใน ก.ค. ๖8 
งวดที ่3 ภายใน ส.ค. ๖8 

6 การมีหนังสือแจ้งเตือนผู้เสียภาษีที่ค้างช าระภาษี ภายในเดือนพฤษภาคม 2568 ภายในเดือนกรกฎาคม 2568 
7 การแจ้งรายการภาษีค้างช าระให้กับส านักงานที่ดิน ภายในเดือนมิถุนายน 2568 ภายในเดือนสิงหาคม 2568 

หากมีข้อสงสัยติดต่อสอบถามได้ที่ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลเชียงหวาง  หมายเลข 
โทรศัพท์ 042-219670 ต่อ 5702 ในวันและเวลาราชการ 

  จึงประกาศมาเพื่อทราบโดยทั่วกัน 

ประกาศ   ณ   วันที่  2  เดือน ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖7 

     (นางปัญญสิริย์  ธุระพล) 
  นายกองค์การบริหารสว่นต าบลเชียงหวาง 

 


